

商品无标签,能否“退一赔十”?

法院回复:标签存在瑕疵但不影响食品安全且不会对消费者造成误导的,不适用“退一赔十”



本想购买葡萄酒和茶叶送人,买回家后却发现商品均无标签。因赔偿问题无法达成共识,姚先生一纸诉状将超市告至法院,要求超市退一赔十。日前,县人民法院审结了该起案件,双方达成了庭外和解协议,超市赔偿姚先生4500元,姚先生退回商品并撤回起诉。

□ 本报通讯员 邵慧彬 记者 李贝妮

【案情回顾】

5月30日,姚先生在我县某超市选购了两盒进口葡萄酒和两盒茶叶,一共消费1564元。本准备送人,而姚先生拿回家后发现葡萄酒外包装上全是英文,没有中文标签,茶叶礼盒包装也没有标签,仅标注了金骏眉字样,并未标注厂家、生产日期等标识。为此,姚先生向县市场监督管理局投诉,以该产品不符合《食品安全法》规定为由要求超市退款并进行十倍的赔偿。后双方就赔偿问题无法达成共识,姚先生遂向法院

提起诉讼要求索赔。

那么,姚先生能否顺利索赔呢?

根据《食品安全法》以及《预包装食品标签通则》的有关规定,预包装食品的包装上应当有标签,标签应当标明名称、规格、净含量、生产日期、成分等共计八类强制性标注事项;进口的预包装食品应当有中文标签、中文说明书,预包装食品没有中文标签、中文说明书或者标签、说明书不符合规定的,不得进口。生产不符合食品安全标准的食品或

者经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金。

本案中,超市销售的商品违反了《食品安全法》中对于食品包装的强制性规定,应当对姚先生进行赔偿。后经法院调解,双方达成了庭外和解协议,以超市赔偿姚先生4500元,姚先生退回商品并撤回起诉结案。

【法官说法】

《食品安全法》第九十六条第二款规定:生产不符合食品安全标准的食品或者销售明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者销售者要求支付价款十倍的

赔偿金。该规定即俗称的“退一赔十”。规定中的“不符合食品安全标准”是指生产、销售的食品一般应存在有毒、有害、不符合应当有的营养要求,对人体健康可能造成任何急性、亚急性或者慢性危

害等。本案中,姚先生购买的食品的标签、说明书存在瑕疵但不影响食品安全且不会对消费者造成误导,因此不适用“退一赔十”。

征兵现场讲毒害

近日,亭旁派出所民警结合夏秋季征兵工作,在政审现场向应征青年进行禁毒宣传,进一步提高他们识毒、防毒、拒毒意识。因为民警向应征青年传授如何识别毒品。

林利军 李贝妮 摄



5艘“偷捕”渔船被查处

本报讯(通讯员 陈瑛子 记者 柯丽娜)由于利益驱使,在“史上最严禁渔期”下,仍有少数渔民顶风出海捕鱼。7月21日晚至22日凌晨,县海洋与渔业执法大队对蛇蟠洋海域开展深夜突击巡查,再次查获5艘违法渔船。

当晚21时,县海洋与渔业执法大队共组织12名执法人员,出动中国渔政33305船,对蛇蟠洋海域开展巡查。22时左右,5艘形迹可疑渔船出现在蛇蟠洋海域,立马引起了执法人员的注

意。随后,执法人员立即勒令渔船停止航行,并登船检查。经检查,执法人员在船舱中发现一批湿润的网具及梭子蟹,梭子蟹总计约5公斤。

据县海洋与渔业执法大队大队长陈卫军介绍,按照《渔业法》规定,在禁渔期、禁渔区违规作业的渔船,没收渔获物和违法所得,最高可处5万元罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的,没收渔船;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

目前,5艘渔船已依法暂扣于渔政码头作进一步调查处理。

“今年进入伏休渔以来,在县委县政府的高度重视及县‘一打三整治’协调办的牵头组织下,各乡镇(街道)、相关部门通力合作,通过海上查、陆上堵,海陆联动,群众参与,战果显著。”陈卫军告诉记者,截至7月24日,全县共查获违规渔船55艘,清缴禁用渔具4701顶,立案56起,其中刑事立案3起,移交边防刑事拘留4人,行政拘留2人。

买散装汽油未实名登记 我县开出全市首例罚单

本报讯(通讯员 王青青 记者 陈诚)近日,因为加个油,郑某却惹上了麻烦。他加了一桶散装油,却不肯实名登记,趁人不备溜走了,结果,油加到了,人却要被行政拘留3天。据了解,这也是全市首例针对买散装汽油不实名登记的处罚。

郑某,珠岙镇人,今年41岁,在浦坝港镇上班。两镇相隔六七十公里,平时,郑某都依赖助力车上下班。7月21日上午,郑某发现助力车油箱快见底了,于是进了珠岙加油站。在自助加油区,他先给助力车加满了汽油,又自作聪明,从车上拿下一个铁油桶加油。

郑某不知道的是,这个举动给自己惹了麻烦。因为,散装汽油不是想买就能买的,购买前需办理实名登记。

加油站员工看见后,劝阻了郑某,并向他解释,要求他出示身份证明。郑某以为对方有意刁难,趁着对方不注意,拎上散装汽油就扬长而去。他没料到的是,加油站员工报了警。之后,珠岙派出所开始搜寻郑某。当天下午,郑某主动投案自首,被县公安局处以行政拘留3天。

警方提醒:购买散装汽油,需携带本人有效身份证件进行实名登记;无有效身份证件的,必须凭公安机关开具的证明,经实名登记后方可购买。

液化气罐胶管脱落喷火 民警不顾危险及时扑救

本报讯(特约记者 叶爱明 记者 陈诺)近日,沙柳派出所民警不顾自身安危,迅速冲进火灾现场灭火,使火情及时得到控制,保护了群众的生命财产安全,赢得群众点赞。

当日下午5时33分,沙柳派出所接到一个紧急求助报警,报警人称其在沙柳街道坎头杨村家里烧晚饭时灶头间突然着火,情况十分危急。值班副所长金宏波立即带队赶往现场。

虽然民警三分钟内赶到了现场,但灶头下面的木桌已整张燃烧,整个灶头间已烟火弥漫。如果液化气罐受热发生爆炸,后果将不堪设想。金宏波马上吩咐同事在周围组织防范隔离措施,自己不顾安危立即冲进火场,边灭火边寻找起火点。几秒钟后,发现连接煤气灶一端的液化气橡胶管已脱落并正在喷火,金宏波果断用湿毛巾盖上橡胶管头并迅速关上液化气阀门,接着马上提起液化气罐冲出屋外。

据了解,报警人杨某是暑期回家的大学生,父母外出干农活,就自己烧晚饭,不想炒菜时液化气罐连接煤气灶一端的橡胶管接头脱落,灶头间突然大火一片,险情一触即发,幸亏民警及时扑救。

警方提醒:高温天气,广大市民要做好防火措施,要经常对用火用电的重要部位进行检查,以免发生险情。

中国邮政储蓄银行 进步与您同步

反假货币小妙招

- 一看光变镂空开窗安全线;
- 二看光彩光变数字闪;
- 三照水印人像在;
- 四对脚丫组一百;
- 伍看横竖双号颜色位;
- 六照下方白水印;
- 七摸票面凹凸感。

科普之窗 本栏目由县科协协办

三种水不能喝

- ①老化的水,就是放置时间太长的水。因为水放的时间长了,里面的细菌指标就会发生变化,常喝这种水,对成年人来说,会使细胞新陈代谢明显减慢,影响身体生长发育;中老年人则会加速衰老。据医学研究,食道癌、胃癌发病率增高,可能与长期饮用老化水有关。
- ②千滚水,就是在炉上沸腾了一夜或很长时间的水,还有在电热水壶中反复煮沸的。这种水因煮过久,水中不挥发性物质,如钙、镁等重金属成分和亚硝酸盐含量很高。经常喝这种水,会影响胃肠功能,出现暂时腹泻、腹胀等;有毒的亚硝酸盐,会造成机体缺氧,严重者会昏迷惊厥,甚至死亡。
- ③重新煮开的水,有人习惯把热水瓶中的剩余温开水,重新煮沸再喝,目的是省水省煤气省电时,但这种做法是不对的。专家指出,水反复烧开,其中的亚硝酸盐含量会增加,常喝这种水,亚硝酸盐会在体内积聚,引起中毒。

遗失声明

遗失谢丽娟房产证一本,房屋坐落在三门县海游街道广场路26号绿洲名苑16幢2单元609室,房产证号:台房权证三字第200703541号,面积为32.04平方米,用途为住宅,声明作废。
申请人:谢丽娟

遗失林彩干土地使用证一本,土地坐落在六敖镇南野村首字堍,证书号三集用(1995)字第00870089号,地号1-008-042-0090,图号0804C,宗地面积110.1平方米,用途为农村宅基地,声明作废。
申请人:林彩干

遗失金从敢土地使用证一本,土地坐落在三门县海游街道广场路26号绿洲名苑7幢2单元102室,证书号:三集用(2013)第001231号,地号001-030-0023-7,图号21.00-89.75,宗地面积为20.51平方米,用途为城镇单一住宅,声明作废。
申请人:金从敢

遗失金从敢土地使用证一本,土地坐落在三门县海游街道广场路26号绿洲名苑7幢2单元102室附属房,证书号:三集用(2013)第001233号,地号001-030-0023-7,图号21.00-89.75,宗地面积为2.59平方米,用途为城镇单一住宅,声明作废。
申请人:金从敢

遗失方人福土地使用证一本,土地坐落在三门县沿赤乡小渔西村,证书号:三集用(2013)第000413号,地号012-013-0046-1,宗地面积64.8平方米,用途为农村宅基地,声明作废。
申请人:方人福

遗失由三门县人民医院办理的任怡静《出生医学证明》一本,父亲任茂云,母亲杨慧敏,出生日期2016年4月8日,出生证明编号P330529253,声明作废。